
 

 
GEMEENTERAAD        STAD MECHELEN 
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG BUITEN DE GEMEENTERAADSZITTING  

 
Indiener : Freya Perdaens 

 
Datum: 4 oktober 2019 

 
Onderwerp vraag: Sluikstort in Mechelen 

 
Toelichtende nota 

Begeleidingshond Rubi liet om 11 uur vanochtend haar leven na het eten van afval op 
de losloopweide aan het Vrijbroekpark, zo lezen we in de krant en op sociale media. 

Een ontzettend trieste gebeurtenis.  
 

Zwerfvuil ligt aan de basis van het probleem. Meer nog, het draait hier om sluikstort, 
afval dat bewust achtergelaten werd op een plaats waar het niet thuishoort. Meestal 

zorgt dat voor ergernis. Maar zoals nu ook blijkt, zijn er ook andere gevolgen, zelfs 

verregaande gevolgen voor de gezondheid van mens en dier. Voor Rubi komen hulp 
en maatregelen te laat. Maar dat mag ons er niet van weerhouden proberen te 

verhinderen dat dit andere dieren overkomt.  
 

De Vlaamse regering neemt de komende jaren extra stappen in de strijd tegen 
zwerfvuil en sluikstort. Zo wordt o.a. de verpakkingssector aangespoord om in te 

zetten op duurzaamheid.  
 

Naar aanleiding van dit incident heb ik de volgende vragen voor de schepen:  
1. Hoeveel zwerfvuil en sluikstort ruimde de stad de afgelopen jaren op (per jaar). 

Werden deze beide apart ingedeeld?  
2. Op welke manier werkt de stad al aan de aanpak van sluikstort en zwerfvuil? 

Welke maatregelen worden al genomen, zowel repressief als preventief.  
3. Plant de stad extra maatregelen in de aanpak van de problematiek? Zo ja, 

welke?  

4. Is de hondenweide een gekende zogeheten ‘zwarte plek’ voor wat betreft 
sluikstort en op welke manier werd deze aangepakt?  

5. Zijn er nog incidenten bekend uit de afgelopen jaren waarbij mens of dier 
schade opliepen door zwerfvuil?  

 
 

         Freya Perdaens 
 

 

 

Formulier als bijlage mailen naar gemeenteraad@mechelen.be (bij voorkeur) of bezorgen aan stadhuis 

Mechelen, afdeling bestuurlijk beheer, Grote Markt 21, 2800 Mechelen. 
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